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Változások az orvos-szakmai vezetésben
– A Humánpolitikai Igazgatóság tájékoztatója –

Vezetõi megbízások 2008. június 1.-tõl:
Dr. Kerkovits Lóránt orvosigazgató-helyettesi meg-

bízást kapott.
1991. április 1.-tõl dolgozik kórházunkban, kezdetben

általános orvos, majd – a szakvizsgák megszerzését kö-
vetõen – belgyógyász, nephrológus szakorvosi munka-
körben. A tavalyi Kórházbál keretében vette át fõorvosi
kinevezését.

Dr. Kiss István – profilvezetõ fõorvosi megbízása
mellett – a Belgyógyászati Szakmák Mátrix Szervezete
vezetésére kapott ismételten megbízást.

1990. október 1.-tõl dolgozik kórházunkban. A bel-
gyógyászat, a nephrológia és a klinikai farmakológia

szakorvosa, egyetemi magántanár. Már eddig is többfé-
le vezetõi megbízása volt: osztályvezetõ-, majd profilve-
zetõ fõorvos, a BSzMSz vezetõ fõorvosa, orvosigaz-
gató-helyettes.

Dr. Kerkovits András a BSzMSz vezetõ helyettesi fel-
adataira kapott megbízást.

1991. április 2.-tõl dolgozik kórházunkban, kezdetben
általános orvos, majd belgyógyász és kardiológus szakor-
vosi munkakörökben. Tavaly szeptember óta õ is fõorvos.

Az új vezetõi megbízatásokhoz gratulálunk, és sok si-
kert kívánunk!

Ronyecz Panka
humánpolitikai igazgató

Bemutatkozik a 2008-as Év Ápolója

Már fiatalon elhivatottságot éreztem az egészségügyi
pálya iránt. 1979-ben végeztem a Hetényi Géza Egész-
ségügyi Szakközépiskolában. Pályakezdõként a Szent
János Kórházba kerültem. Itt az Ideg-Elme Osztályon
dolgoztam 7 évig. Ezen idõszak alatt végeztem el az
Ideg-Elme Szakápolói Szakiskolát. 

A Szent Imre Kórház IV. Belgyógyászati Osztályán
1989 óta dolgozom. 2003-ban OKJ szakvizsgát tettem.
2007. december óta a Geriátriai és Gerontopsziátriai
Rehabilitációs Osztályon ápolom a betegeket.

Számomra ez nem csak egy egyszerû munkahely.
Nap, mint nap azért dolgozom, hogy a hozzánk kerülõ
pácienseknek a lehetõ legjobb ápolást adhassam. Na-
gyon szerencsésnek mondhatom magam, mert a csalá-
dom mindenben támogat engem, férjem és gyermeke-
im is megértik, hogy a munkámból adódóan nem tudok
mindig mellettük lenni. Kapcsolatom a betegekkel igen
jónak mondható, mivel õk is érzik, hogy szeretettel és
odaadással végzem a munkámat. Öröm tölti el a lelkem,
amikor az utcán megismernek, rám köszönnek a kezelt
betegek vagy hozzátartozóik. Mindenkinek olyan mun-
kahelyet kívánhatok csak, mint az enyém, ahol egy csa-
pat részeként próbálok jót tenni az emberekért. Ezúton
mondok köszönetet volt és jelen munkatársaimnak, ve-
zetõimnek, hogy szakmai fejlõdésemet segítették, és tá-
mogattak abban, hogy ezt a kitüntetést kiérdemelhes-
sem.

Amíg fizikai és szellemi erõvel bírom, szeretnék a pá-
lyámon maradni és ezt a munkát végezni.

Vinczéné Rabnecz Anikó

Az „Év Asszisztense” 2008-ban

1974-ben születtem Budapesten. Gyermekkorom óta
vonzott az egészségügyi pálya, szerettem volna beteg
emberekkel foglalkozni és a gyógyításban szerepet vál-
lalni.

Az általános iskola befejezése után a Kossuth Zsuzsa
Egészségügyi Szakközépiskolában folytattam tanulmá-
nyaimat, ahol 1992-ben érettségiztem. Ezután nyertem
felvételt az Egészségügyi Fõiskola Dietetikai Szakára,
ahol jó eredménnyel államvizsgáztam.

Mivel születésem óta XI. kerületi lakos vagyok, szá-
momra egyértelmû volt, hogy a fõiskola befejezése után
a Szent Imre Kórházban helyezkedjem el dietetikusként.

Tíz éves munkaviszonyom alatt valamennyi osztályt
megismertem, megszerettem. Dolgoztam a rendelõinté-
zet Lipid Ambulanciáján is.

Jelenleg a Kiemelt Hotelszolgálaton, a Nephrológiai-
és az Angiológiai Profilon, valamint az Onkológián tevé-
kenykedek. 

Fontos számomra, hogy egyéni és csoportos tanács-
adás keretében megtanítsam a betegeket diétájuk alap-
szabályaira, és ösztönözzem õket annak betartására.

Évek alatt a Dietetikai Szolgálat egy összetartozó,
egymást kölcsönösen segítõ csapattá kovácsolódott,
amelynek tagjaiként rendszeresen bõvítjük tudásunkat
továbbképzéseken, konferenciákon való részvétellel.
Ilyen csapatban, a nehéz körülmények ellenére, szeret-
nék még sokáig dietetikusként dolgozni.

Az elismerés nagyon jól esett, köszönöm mindazok-
nak, akik segítettek, hogy ezt elnyerhessem.

Szabóné Perczel Mónika
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Debreceni Egészségügyi Minõségügyi Napok Konferencia

Az idén májusban nyolcadik alkalommal került meg-
rendezésre a minõségügyi konferencia „Változások az
egészségügyben – a minõség szempontjai 2” címmel.

A konferencia arra a kérdésre kereste a választ, hogy
az egészségügyben folyó jelenlegi változások miként
hatnak az egészségügyi ellátás minõségére?

A konferencia témái:
– az egészségügy minõségének aktuális helyzete;
– minõségügyi vezetõk helyzete, közös problémák,

közös feladatok;
– MEES (Magyar Egészségügyi Ellátási Standardok)

alkalmazásának tapasztalatai;
– konszenzus kialakítása a MEES alkalmazásával kap-

csolatban;
– érsebészet és határterületeinek minõségbiztosítása.

A korábbi DEMIN konferenciák hagyományaihoz ha-
sonlóan – a minõségmenedzsment eredményein kívül –
olyan aktuális kérdésekre kerestük közösen a választ,
amelyeknek közvetlen gyakorlati jelentõségük van, illet-
ve jelentõségük lehet a különbözõ minõségügyi mo-
dellek, minõségfejlesztési módszerek alkalmazásában,
valamint a gyógyító-megelõzõ és a gondozási szolgálta-
tások szakmai színvonalának elemzésében, a magyar-
országi mortalitási, morbiditási és az életminõséggel
kapcsolatos eredmények fejlesztésében, javításában.

Intézetünkbõl Dr. Varga Piroska fõigazgató helyettes
asszony (elõadás címe: A gyakorlati alkalmazók: Milyen
lenne az egészségügyi szolgáltatás minõsége MEES

nélkül?), valamint Dr. Udvardiné Horváth Szilvia (elõ-
adás címe: Nemkívánatos események és a MEES kap-
csolata. Hogyan támogathatja a MEES egy nemzetközi
betegbiztonsági project céljait?) meghívott elõadóként
vettek részt a konferencián. 

Dr. Varga Piroska elõadásában kiemelte, hogy a
MEES hogyan és miben segíti az alkalmazókat tevé-
kenységük során (pl. érthetõ, rendszerszemléletû, be-
tegközpontú, valamint az ellátás biztonságát támogat-
ja).

Összegzésként hangsúlyozta, hogy a mai egészség-
ügyi viszonyokat tekintve a kereteink (minden tekintet-
ben, pl. humán erõforrás stb.) igen szûkösek, fela-
datunk tehát, hogy ezeken a kereteken belül érjük el a
lehetõ legjobb eredményt úgy, hogy ne okozzon terhet
a rendszerben dolgozóknak.

Udvardiné H. Szilvia – a NEVES program
(nemkívánatos események) eredményeit tekintve – a
kórházban szerzett decubitusos esetek alakulását is-
mertette. A kérdés jelentõségét hangsúlyozva, pár kira-
gadott minta lapján (pl. kötszerek, gyógyszerköltség
egy része), az intézet plusz költségeit is bemutatta, ami
az intézmények költségvetéseit tekintve nem elhanya-
golható jelentõségû. 

Összességében tekintve a konferencia elõadásait el-
mondható, hogy nagyon színvonalas, szakmailag hasz-
nos és érdekes elõadásokat hallottunk, amelyeket inté-
zetünkben hasznosítani tudunk. 

Dr. Udvardiné Horváth Szilvia

Helyreigazítás

Májusi számunkban, tévesen
jelent meg az Ápolók Nemzetkö-
zi Napján tartott egyik elõadás
szerzõjének a neve. „A
posztoperatív beteg ellátásának
ápolói feladatai pankreatitises
beteg esetében” címû elõadást
Szkupeny Johanna intenzív
szakápoló tartotta. 

A téves közlésért szíves elné-
zést kérünk!

a Szerkesztõség

Ismét költöztünk…

Már nem rendkívüli esemény, ha intézetünkben a rekonstrukció miatt
egy-egy ápolási egység véglegesen vagy átmenetileg egy másik emeletre
vagy épületbe költözik.

A májusi költözés két ápolási egységet érintett. A Kiemelt Ápolási Egység
II., amely a továbbiakban régi nevét: B.8. Ápolási Egység viseli, az „A”
épület III. emeletérõl a „B” épület III. emeletére, az Operatív Szakmák Mátrix
Szervezetének 1. sz. Ápolási Egysége pedig az „A” épület IV. emeletérõl a
III. emeletre költözött.

A legközelebbi költözés (júliusban) a Bártfai utcai Rendelõt érinti, ugyanis
a Nukleáris Medicina (Izotóp Labor) ideiglenes helyének kialakítása miatt a
Sebészeti Szakambulancia a Fogászat helyére, a III. emeletre, az NST
vizsgáló pedig a Nõgyógyászati Szakambulancia (II. emelet) mellé költözik.

Dr. Záray Gyuláné
ápolási igazgató
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Somatoinfra® - egy új szûrõmódszer kórházunkban

– Beszélgetés dr. Mezõfi Miklós orvos igazgatóval –

2008. április 15-e óta egy új, kor-
szerû szûrõvizsgálati módszer mû-
ködik kórházunkban. A Somato-
infra® elnevezésû készülék az „A”
épület földszintjén kapott helyet.
Óránként egyelõre két beteg vizsgá-
latát tudják vállalni, de további kapa-
citásbõvítést, nagyobb vizsgálati
számot terveznek a készülék mû-
ködtetõi. A részletekrõl dr. Mezõfi
Miklós orvos igazgatót kérdeztem. 

– Hogyan jött az ötlet, hogy egy
ilyen, az országban kevés helyen
mûködõ vizsgálati módszert a kórhá-
zunkba telepítsenek? 

– Közismert tény, hogy kórhá-
zunkban a Dimenzió Egészségpénz-
tár tagjai számára évek óta stroke-
és gasztrointesztinális tumorok irá-
nyába szûrõvizsgálatokat végez-
tünk. A tapasztalatok szerint azon-
ban a vizsgálatokon való megjele-
nés, a részvételi szándék csökkent:
évrõl évre kevesebb pénztártag je-
lent meg nálunk. Egy olyan új mód-
szert szerettünk volna a kórházban
meghonosítani, ami a megcélzott
hat-nyolcezres populáció számára
nem megterhelõ, nem idõigényes,

és egy általános tájékoztatást ad:
merre is induljunk, van-e szükség to-
vábbi vizsgálatokra. 

– Ki (kik) üzemeltetik a berende-
zést? 

– A Dimenzió Egészségpénztár és
egy magánvállalkozás keretében mû-
ködik kórházunkban ez a módszer. 

– Ha jól emlékszem, a Mûszaki
Egyetemen fejlesztették ki az eljárást.

– Valóban, már 1992-ben hallhat-
tunk a készülék elõdjérõl. Szacski
tanár úr indította útjára az elsõt, õ
volt a módszer megálmodója. Rö-
viddel ezután tudományosan meg-
alapozottnak találták a módszert –
így születhetett meg az ÁNTSZ-el
kötött kutatási szerzõdés is. A kü-
lönbség az újabb, nálunk található
készülékhez képest az volt, hogy az
akkor Termovíziónak® nevezett eljá-
rás testfelszíni hõmérsékletet mért.
Már 1993-ban végeztünk kollégáim-
mal úgy fájdalomcsillapítást, hogy a
fájdalom forrását, annak lefutását lo-
kalizálni, térképezni tudtuk, ponto-
sabb, hatásosabb segítséget tud-
tunk így betegeinknek nyújtani. A to-
vábbfejlesztett változat
fotonemissziót mér. Minden anyag-
csere-folyamat fotonemisszióval jár.
Az anyagcsere intenzitásának függ-
vényében lehet a kibocsátott foto-
nok száma több vagy kevesebb, ami
végül a hõkamera segítségével 3 di-
menzióban ábrázolható a végsõ ki-
értékelés során. Így áttekintést kap-

Szûrnek a Somatoinfra készülékkel

Így néz ki a készülék
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hatunk a mélyebb szövetekrõl, szer-
vekrõl, és eldönthetjük, hogy továb-
bi, ún. hagyományos vizsgálatokat
(ultrahang, CT stb.) végeztessünk-e. 

– Kik végzik a felvételek értékelé-
sét? Milyenek az eddigi tapasztala-
tok? 

– A kórházban dolgozó orvosok
elemzik a képeket. Egy felmérés ke-
retében 100 betegnél végzünk egy
év alatt két alkalommal is vizsgála-
tot, és hasonlítjuk össze a felvétele-
ket. A felmérés célja, hogy megvizs-
gáljuk, mennyire specifikus az eljá-

rás az egy-egy szervben, szervrend-
szerben bekövetkezett patológiás
folyamatok szempontjából. A kivá-
lasztott betegeknél hagyományos
képalkotó és egyéb vizsgálati mód-
szerek segítségével tudunk pontos
képet kapni az eljárás biztonságos-
ságáról. Az már most látszik, hogy a
készülék szenzitivitása igen jó, de a
specificitásról még korai lenne nyi-
latkozni. 

– Ki vehet részt a vizsgálaton?
– A vizsgálat gyakorlatilag min-

denki számára hozzáférhetõ, az in-

gyenességet azonban egyelõre
csak a Dimenzió Egészségpénztár
tagjainak és hozzátartozóiknak tud-
juk biztosítani. 

Ha az eljárásról pontos adataink
lesznek, és nagyobb tapasztalattal
rendelkezünk majd, elképzelhetõ,
hogy szélesebb körben elérhetõ
lesz a módszer. 

Köszönöm a beszélgetést!

Dr. Szõnyi Mihály

Tudományos konferencia a CT technológia fejlõdésérõl

Lapunk márciusi számában már hírt adtunk az új CT
készülék telepítésérõl és a benne rejlõ új lehetõségek-
rõl. Az alábbiakban most röviden beszámolunk arról a
konferenciáról, amit a Tudományos Igazgatóság és a
Képalkotó Diagnosztikai Osztály rendezett 2008. május
8.-án, a B. Braun Aesculap Akadémia elõadótermében,
„A CT technológia fejlõdése, további lehetõségeink”
címmel.

A bevezetõ elõadást Dr. Varga Piroska osztályvezetõ
fõorvos tartotta. Ebbõl megtudtuk, hogy a CT alapelve
még 1917-bõl származik, és Johann Radon nevéhez fû-
zõdik. A gyakorlati megvalósítást jóval késõbb – 1972-
ben – Godfrey N. Hounsfield kezdte el. A hagyományos,
„szekvenciális” CT-k asztalléptetéssel mûködtek, így ké-
szítettek rétegfelvételeket a vizsgált területrõl, de nem
adtak folyamatos képet. Az ezután kifejlesztett spirál CT
már nagyobb területet fog át, kimaradó részlet alig van.
A további fejlõdést a szeletszám növelése jelentette, ami
a képi megjelenítés tökéletesedését eredményezi. A mi
új, 16 szeletes CT-nk az elõzõnél gyorsabb, jobb a fel-
bontó képessége, kisebb szeletvastagságot produkál,
és többsíkú rekonstrukciót tesz lehetõvé, akár az infor-
matív részek kiemelésével.

Az új vizsgálati lehetõségeket – sokszor anatómiai at-
laszra emlékeztetõ felvételekkel illusztrálva – Dr. Böször-
ményi Katalin fõorvosnõ ismertette. Igen impresszionáló
képeket láttunk az aortáról, a carotisokról, a vese- és a
végtagi artériákról. A készülék a plakkok elemzésére,
stenosis-számításra és éranalízisre szolgáló programo-
kat is tartalmaz. A stroke korai diagnosztikájában fontos,
hogy a perfúziós képeken – kontrasztanyaggal – az
áramláskiesés már kezdeti szakban kimutatható. A virtu-
ális colonoscopia – mely a vastagbél vizsgálatának
módszere – ugyancsak új lehetõség. Az elõkészítés
ugyanaz, mint a hagyományos endoszkópiánál. A bele-

ket levegõvel itt is fel kell fújni. Ezután a belsõ felszínrõl
kitûnõen értékelhetõ felvételek készíthetõk, a tumorok,
polypusok, diverticulumok stb. jól felismerhetõk. A 16
szeletes spirál CT kardiológiai vizsgálatokra
(coronarographia) is alkalmas. 

A konferencia harmadik elõadását Dr. Dienes Anna
tartotta a sugárvédelmi megfontolásokról. Felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy az orvosi eredetû sugárterhelés fele
a röntgen-diagnosztikából adódik. Egy koponya CT su-
gárterhelése egy évi háttérsugárzás dózisának felel meg
(a hasi, ill. a mellkasi CT esetén még több!) A
multidetektor CT-vel – a csõáram csökkentése révén – a
terhelés mérsékelhetõ (ún. low dose CT vizsgálat). A ké-
szüléken egyébként a számítógép kijelzi az aktuális su-
gárterhelést. 

Dr. Rapcsányi Andrea a Kontrasztanyag Indukálta
Nephropathiáról (CIN) közölt fontos ismereteket. Ezt a
szövõdményt a beadás után 24-48 órával bekövetkezõ
szerum kreatinin-emelkedés jelzi, ami azután kb. 14 nap
után normalizálódik. Alacsony rizikójú csoportban 3%-
ban, magas kockázatú beteganyagban 9–50%-ban for-
dul elõ. Rizikót jelent: a vesebaj, a diabétesz, a
kardiovaszkulkáris betegség, a dehidráció, a 70 év felet-
ti életkor, valamint bizonyos (nephrotoxikus) gyógysze-
rek elõzetes szedése. Fontos a vizsgálat elõtti laborlelet,
a megfelelõ minõségû és kevesebb kontrasztanyag
használata, illetve a beteg kellõ hidratálása.

Befejezésül Bali Hajnalka a dentális CT-vizsgálatokról
szólt. Ezek fogbeültetéshez, szájsebészeti beavatkozá-
sok elõtt, arccsontokon végzendõ mûtétekhez nyújta-
nak nagy segítséget. A program rekonstruálja az alsó és
a felsõ fogsort, de fogankénti rekonstrukcióra is van le-
hetõség. A sugárterhelés töredéke annak, amivel a pa-
noráma röntgen készítése jár

PM
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A 2008. június 17.-i fõigazgatói értekezlet jegyzõkönyvébõl

Az értekezlet megnyitása után elõször személyi kér-
désekrõl volt szó. Dr. László Imre fõigazgató bejelentet-
te, hogy Dr. Bíró Zsolt, a Szemészeti Profil vezetõ fõor-
vosa július 1.-tõl a pécsi Szemészeti Klinikára tanszék-
vezetõ egyetemi tanári kinevezést nyert, így távozik
intézetünkbõl. Dr. Kerkovits Lóránt fõorvos
(Nephrológiai-Hypertonia Profil) június 1.-tõl orvosigaz-
gató-helyettesi megbízást kapott. A Belgyógyászati
Szakmák Mátrix Szervezetének vezetését – ugyancsak
június 1.-tõl – ismét Dr. Kiss István tanár úr vette át, he-
lyettese ezen a téren Dr. Kerkovits András fõorvos (Kar-
diológiai Profil). Tájékoztatást kaptak az értekezlet részt-
vevõi végül arról, hogy Dr. Topa Lajos profilvezetõ fõor-
vost – a június elején lezajlott kongresszuson – újból
beválasztották a Gastroenterológiai Társaság vezetõsé-
gébe.

A továbbiakban új munkatársak bemutatására került
sor. Dr. Brenner Barnabás általános orvos az Általános
Sebészeti Profilra jött. Dr. Csurgay Annamária szakorvos
– aki dolgozott már korábban nálunk – visszatért intéze-
tünkbe, és az Intenzív Terápiás Egységben nyert alkal-
mazást. Dr. Nagy Katalin Annamária a Sürgõsségi Be-
tegellátó Egységnél dolgozik a jövõben. A Geriátriai és
Gerontopszichiátriai Rehabilitációs Osztály új ápolási
egységvezetõje pedig Koblenczné Molnár Dóra. 

A következõ napirendi pont keretében Ronyecz
Károlyné humánpolitikai igazgató elmondta, hogy – te-
kintettel a vártnál nagyobb inflációra – minden közalkal-
mazott, aki 2008. január 1. és június 1. között folyama-
tos jogviszonyban állt, 15e Ft. egyszeri kereset-kiegészí-
tésben részesül, amit a júniusi bérrel együtt
számfejtenek .December elején pedig további 10e Ft-os
kiegészítést kapnak a közalkalmazottak. Új jogszabály
megkülönbözteti az önálló (kinevezett) vezetõt és a
megbízott vezetõt, amely utóbbi egyéb munkaköre mel-
lett látja el a vezetõi feladatokat. Elválik tehát egymástól
a munkakör és a beosztás. Az érintettek ennek megfele-
lõ munkaszerzõdés-módosítást kapnak.

Dr. Varga Piroska minõségügyi igazgató arról adott tá-
jékoztatást, hogy az éves külsõ felülvizsgálati audit szep-
tember 21. és 26. között várható. A teljes körû belsõ
audit augusztus 17. és 25. között lesz. A minõségügyi
megbízottak felkészítõ megbeszélése lezajlott. Ennek
anyaga a belsõ hálózaton megtalálható. A Képalkotó Di-
agnosztikai Osztály vezetõjeként bejelentette az igazga-
tó asszony még azt, hogy a röntgen-kontrasztanyagok
beszerzése terén nehézségek mutatkoznak. Erre a kö-
vetkezõ hetekben (hónapokban?) számítani kell.

A szokásos teljesítményelemzés keretében elhang-
zott, hogy márciusi súlyszám-teljesítményünk 138-al
meghaladta a tervezettet, de csak 23-al a TVK-t. A járó-
beteg-ellátásban változatlanul elmaradtunk a TVK-tól, a
labor teljesítménye viszont jelentõsen e fölött alakult.

Összességében márciusi bevételünk 9 110 eFt, az elsõ
negyedévi (I.-III. havi) pedig 37 508 eFt. többletet mutat
a tervezetthez képest. Az elõrejelzések szerint az I–V.
hónapban 11,9%-os az intézet TVK feletti többlet-teljesí-
tése, ami kb. 185 millió Ft. el nem számolt (az OEP által
ki nem fizetett) teljesítményt jelent.

A következõkben Dr. Simon Károly tudományos igaz-
gató arról adott tájékoztatást, hogy a 2009. I. félévére
tervezett, kreditpontszerzõ továbbképzési tanfolyamo-
kat 2008. augusztus 1.-ig kell jelezni a Semmelweis
Egyetem Továbbképzési Központjának. Ismertette to-
vábbá a nyári sebészeti és belgyógyászati gyakorlatra
jelentkezõ medikusok számát. A névsort minden érintett
szervezeti egység megkapja. 

Ezek után Dr. Kiss Tibor Zoltán ügyvéd úr a 2007. évi
peres ügyekrõl, Dr. Péteri Miklós szaktanácsadó pedig a
panaszos ügyekrõl számolt be. Összesen 24, a kórház
ellen indított per volt folyamatban. Közülük 11 a
Szülészet-Nõgyógyászatot, 3 a Sebészetet, 2 a Gégé-
szetet, 1 a Szemészetet, 1 a Képalkotó Diagnosztikát
érinti, 4 pedig belgyógyászati jellegû eset. Az ügyvéd úr
hangsúlyozta, hogy a perek eredményes viteléhez a
szakmák segítségére van szüksége (a jogász „hozott
anyagból” dolgozik), és felhívta a figyelmet a pontos,
részletes adminisztráció fontosságára. Dr. Péteri Miklós
beszámolója szerint az Egészségbiztosítási Felügyelet –
hozzájuk benyújtott panasz nyomán – 6 eljárást indított.
Az Igazgatóságra – ezen felül – 51 írásos vagy személye-
sen elõadott panasz érkezett. Az SBE 13, a Pszichiátria
6, az Általános Sebészet, a Gastroenterológia és az
Endokrin-Anyagcsere Profil 3-3 esetben volt érintett. Az
51 panaszból – a kivizsgálás alapján – 27 volt jogos vagy
részben indokolt. A legtöbb esetben a hiányos betegtá-
jékoztatás, a nem kellõen gondos odafigyelés és valami-
lyen kommunikációs hiba (kifogásolt hangnem stb) állt a
háttérben. Az írásos dicséretek, elismerések száma 37
volt. Ebben is az SBE vezet 17 írásos dicsérettel.

Utolsó napirendi pontként Csiszár Erzsébet mûszaki
szaktanácsadó a rekonstrukció aktuális helyzetét ismer-
tette (errõl a „Hírforrás” jelenlegi számában külön cikket
közlünk).

A fõigazgatói értekezletet követõ fõorvosi értekezle-
ten Dr. Mezõfi Miklós orvos igazgató úr arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy Etyek és Mány község – az újabb rendel-
kezések szerint – kötelezõ ellátási területünkhöz tarto-
zik. Bejelentette, hogy – a tbc-s esetek szaporodása
miatt – az ÁNTSZ elrendelte a 30 év felettiek rendszeres
szûrõvizsgálatát. Tájékoztatást adott végül arról is, hogy
a külsõ körülmények további nehezedése miatt újabb
„Intézkedési Terv” készül, amit a Szakmai Vezetõ Testü-
let fog megtárgyalni, majd úgy kerül - jóváhagyás végett
– a fõigazgató úr elé.

PM
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Idén 50. alkalommal került megrendezésre a

Magyar Gasztroenterológiai Társaság Nagygyûlése

Idén, június 6-a és 11-e között,
ötvenedik alkalommal került meg-
rendezésre a Magyar Gasztroente-
rológiai Társaság éves Nagygyûlé-
se, az év egyik legjelentõsebb tu-
dományos eseménye.

Idén, immár másodszor, Tihany-
ban kapott otthont ez a kiemelkedõ

tudományos esemény, amin évrõl évre a hazai
gasztroenterológiai és gasztroenterológiával foglalkozó
sebészeti, gyermekgyógyászati centrumok képviseltetik
magukat. Számos neves külföldi résztvevõ és elõadó is
meghívást kapott és tisztelte meg jelenlétével a rendez-
vényt, vagy tartott elõadást.

Az éveken át Balatonaligán rendezett esemény két
éve vándorútra indult: Szegeden, tavaly és idén pedig a
Balaton északi partján gyûltünk össze. A Balaton, a
rendkívül hangulatos tihanyi házak, utcák, a páratlanul
gyönyörû Tihanyi Apátság közvetlen közelében, nyu-
godt, békés, ideális környezetben rendezték meg a
kongresszust.

Kíváló elõadásokat hallhattunk a posztgraduális kép-
zés keretében az emésztõrendszeri betegségek pszi-
chés aspektusairól, idült hepatitisekrõl, autoimmun kór-
képekrõl, polypectomiákról, ezen esetek követésérõl.
Az õssejtek gasztroenterológiában betöltött szerepérõl,
az IBD biológiai terápiájáról, az intesztinális
ischaemiáról nagyszerû összefoglaló, ún, „state of art”
típusú elõadások hangzottak el. A legkorszerûbb, leg-
újabb diagnosztikus és terápiás elvek ismertetése után,
délutánonként az „endoszkópos”, „hepatológiai”, „táp-
lálkozástudományi”, „ultrahang és képalkotó”, „helico-
bacter pylori”, „motilitás”, „pancreas”, „onkológiai” fóru-

mokon nagyszerû elõadásokat, posztereket láthattunk,
hallhattunk. A világszerte nagy érdeklõdéssel figyelt
NOTES (természetes testnyílásokon keresztüli endo-
szkópos sebészet) témakörnek külön blokkot szervez-
tek.

Kórházunkból idén is többen készültünk elõadással a
rendezvényre. Topa fõorvos úr irányításával a
Gasztroenterológiai Profilról hárman tartottak elõadást.
Topa fõorvos úr a malignus elváltozások okozta epeúti
és duodenális szûkületek miatt palliatív céllal, szimultán
(duodenalis és choledochus) beültetett öntáguló
fémstentek hatékonyságáról szerzett tapasztalatainkról,
Sahin doktor egy 10 éve, rövid bél szidróma miatt
parenterálisan táplált betegünk kezelésének eredmé-
nyeirõl, Pozsár doktor pedig a malignus epeúti szûküle-
tek során implantált, bevont és nem bevont öntáguló
fémstentekkel szerzett tapasztalatainkról, a betegek túl-
élésének összehasonlításáról tartott elõadást nagy si-
kerrel. 

Az idei kongresszus volt a Társaság életének ötvene-
dik kongresszusa. Ennek kapcsán több visszaemléke-
zés, megemlékezés hangzott el, melyek során a Társa-
ság jeles eseményeinek, tagjainak történetét elevenítet-
tük fel. Új vezetõséget és elnökséget választottunk. A
Társaság új elnöke Pap Ákos professzor lett, a vezetõ-
ségben pedig Topa Lajos fõorvos úr is szerepel. 

A Balaton partján töltött néhány nap mindannyiunk
számára feltöltõdést, felfrissülést jelentett. A hasznos és
érdekes kongresszus kórházunk hírnevét is öregbítette,
szakmai fejlõdésünket nagyban segítette. A jövõben is,
mint eddig mindig, ismét ott leszünk.

Dr Szõnyi Mihály
Gasztroenterológiai Profil

Humánerõforrás Munkacsoport a Fõvárosnál

A Fõvárosi Önkormányzat a betegellátás feltételeinek biztosítása érdeké-
ben Humánerõforrás Munkacsoportot hozott létre.

A Munkacsoport feladata a fõvárosi egészségügyi intézmények humán-
erõforrás- és bérhelyzetének felmérése, elemzése és javaslatok kidolgozá-
sa.

A Munkacsoport munkájának elsõ fázisában való részvételre intézetünk-
bõl dr. Varga Piroska a fõigazgató általános helyettese és dr. Záray Gyuláné
ápolási igazgató kapott felkérést.

A késõbbiekben az adatok elemzésébe és a javaslatok kidolgozásába
bevonják a fõigazgatókat, a gazdasági igazgatókat és az ápolási igazgató-
kat is.

Dr. Záray Gyuláné
ápolási igazgató
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Helyzetjelentés a rekonstrukcióról

A Kórházi Hírforrás elõzõ számában – a májusi fõigaz-
gatói értekezletrõl szóló tudósításban – tévesen jelent
meg az, hogy az „A” épületi szubintenzív részleg befeje-
zési határideje június 12. A befejezés ez év október-no-
vemberében várható. A beruházás jelenlegi állása:

„K” épület

Jelenleg az V. emelet feletti födém betonozása folyik
és készül el rövidesen. Az utolsó szint is kész lesz júni-
us végére. Ezzel az épület szerkezeti építése befejezõ-
dik. A pince-szinten és az I. emeleten a gépészeti veze-
tékek szerelése zajlik, a kõmûves munkák már a IV.
emeletnél tartanak. A teljes épület átadására ez év de-
cember végén kerülhet sor.

„A” épület IV. emelet

A bontási munkák nagy része elkészült. Jelenleg csak
az érintett folyosó van lezárva, de – a telefon- és a számí-

tástechnikai központok áthelyezése miatt – a lezárás ki-
terjed majd a „C” épület felõli liftek elõterére is. Ennek
pontos idõpontját négy nappal a lezárás elõtt kihirdetjük.
Az átalakítás befejezése várhatóan november vége.

„A” épület földszint

Az Angiográfia helyiségének kialakítása megtörtént. A
mûszaki átadás-átvétel június 10.-én elkezdõdött. A hi-
bák javítása folyamatban van. A végleges befejezés az
angiográfiás készülék beszerelése után lesz. Addig a
Tétényi út felõl, az épület végfalán lévõ nyílás csak ide-
iglenesen lesz lezárva. A végleges helyreállításra a gép
beszállítását követõen kerül sor.

A „K” épületet az „F” épülettel összekötõ
alagút

Építése szigetelési problémák miatt lassan halad, de
a „K” épület átadására ez is rendben lesz.
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Új vezetékek építése

A kórház területén a kivitelezõ több helyen kutató ár-
kokat ásott. A „K” épület és a „D” épület közötti fûtési-
és használati melegvíz-hálózati vezetékek nyomvonalá-
ban lévõ töréspontokon vannak az árkok. Az új vezeté-
kek építése némi kényelmetlenséggel fog járni, mert út-
és parkoló-bontást igényel. A bontásokról – tájékoztató
táblán – helyszínrajz készül a pontos idõpontok megje-
lölésével. A táblák ki lesznek helyezve a helyszínen.

„R” épület

A felújítás – az ideiglenes izotóp labor kialakításának
megkezdésével – július 12.-én indul. Ez egyelõre csak a
II. emeletet érinti. Az épület többi részén a jelenlegi mû-
ködés zavartalanul folytatódhat az év végéig. Az épület
utcai oldalát és a pincét teljes egészében 2009. január
1-el kapja meg a kivitelezõ munkaterületnek. A felújítás
befejezésének tervezett határideje a jövõ év vége.

A várható kényelmetlenségeket próbáljuk azzal a
gondolattal elviselni, hogy rövid idõn belül szép, új mun-
kahelyen fogunk dolgozni, ami kárpótol bennünket eze-
kért az átmeneti megpróbáltatásokért.

Csiszár Erzsébet
mûszaki szaktanácsadó

Kongresszusi beszámoló

2008. május 29. és 31 között Pécs adott otthont a Ma-
gyar Szemorvostársaság éves kongresszusának.

„Szemorvoslás a XXI. században” – ez volt a kong-
resszus fõ témája, mely magában foglalja a szemészet-
ben napjainkban kínálkozó lehetõségeket: az új diag-
nosztikus és terápiás eljárásokat. Az új módszerek elsa-
játítása, hazai bevezetése, a finanszírozási háttér
megteremtésének megoldhatatlannak látszó problémái
is egységes álláspont kialakítására serkentik a szemé-
szeti szakma prominens képviselõit, akik a szakmai kér-
dések megvitatása mellett szakmapolitikai és jogi kérdé-
sekben is egyeztettek.

A tudományos program keretében, egymással párhu-
zamosan, két teremben zajlottak elõadások, kurzusok,
szimpóziumok, esetismertetések.

Szemészeti Profilunk részérõl Dr. Bíró Zsolt osztályve-
zetõ fõorvos tartott elõadást: „Cataracta polaris
posterior mûtéti megoldása” címmel. A cataracta polaris
posterior, mint kongenitális szürkehályog speciális mû-
téti technikát igényel, a hátsó tok mûtét alatti sérülése,
üvegtest-veszteség vagy a lencsemag elsüllyedésének
veszélye miatt. Az elõadás részletezte a kongenitális
cataracta mûtéti nehézségeit, az irodalomban ajánlott
mûtéti lehetõségeket, és videofilm segítségével bemu-
tatta az osztályunkon sikerrel alkalmazott technikát. 

Speciális esetismertetések között Dr. Gyaki Pál ad-
junktus tartott elõadást „Kétoldali phacoemulsiphicatio
és IOL implantáció esete korábbi radiális keratotomia
után nagyfokú myopiás szemeken”. Az esetismertetés
fontos problémát vetett fel, hiszen az utóbbi években
egyre gyakrabban találkozhatunk olyan betegekkel,

akik korábban – fénytörési hiba miatt – refraktív mûtéti
beavatkozáson estek át. Ilyenkor problémát jelent a mû-
lencse dioptriájának pontos meghatározása, a mûlen-
cse tervezése, és a korábbi mûtéti hegek komoly kihí-
vást jelentenek az operatõrnek. 

Poszterséta keretében dr. Frank Márta „Tórikus mû-
lencse beültetés” címmel tartott összefoglalót. A tórikus
mûlencse olyan szürkehályogos betegeknél alkalmaz-
ható, ahol corneális astigmia áll fenn. A beültetés célja:
csökkenteni, lehetõség szerint megszûntetni a mûtét
elõtt fennálló fénytörési hibát, ezáltal korrekció nélküli
éleslátást lehet biztosítani a beteg számára.

A tartalmas elõadásokat követõen jó hangulatú társa-
sági rendezvények gazdagították a kongresszus prog-
ramját.

A Magyar Szemorvostársaság Kongresszusán szín-
vonalasan képviselte Szemészeti Profilunk a Szent Imre
Kórházat. 

Dr. Frank Márta

KórHÁZI HÍRforrás

A kiadásért felel: Dr. László Imre fõigazgató
Fõszerkesztõ: Dr. Péteri Miklós
Szerkesztõbizottsági tagok: Ronyecz Panka,

Székely Andrásné, Szatmári Andrea, 
dr. Szõnyi Mihály, Fehér Elemér

Fotó: Konc Krisztina
Nyomdai elõkészítés: Gonda József
Nyomdai kivitelezés: SDP Hungária Kft. 
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Tudósítás a Fõvárosi Etikai Tanács éves ülésérõl

Az ÁNTSZ országos és megyei
szervezetei mellett mûködõ etikai ta-
nácsokat 2007 elején hozták létre.
Megalakulásukat a kötelezõ kamarai
tagság megszüntetése tette szüksé-
gessé (korábban ugyanis az etikai
bizottságok a MOK hatáskörébe tar-
toztak).

A Fõvárosi Etikai Tanács (FET)
2007 áprilisa óta foglalkozik az etikai
ügyekkel. A Tanácsba tagot delegál-
nak az egészségügyi államigazgatá-
si szervek, az ágazat területén mû-
ködõ kamarák, a szakmai kollégiu-
mok, az egészségügyi szakellátást
nyújtó gyógyintézetek és a fenntar-
tók (tulajdonosok). A fentiekbõl kö-
vetkezik, hogy több mint 100 fõbõl
álló testületrõl van szó, amelynek el-
nökéül tavaly Dr. Makó János fõor-
vost, a MOK küldöttjét választották.
Késõbb az Orvosi Kamara az elnö-
köt visszahívta. A Tanács két orvosi
és egy szakdolgozói bizottságot ho-
zott létre.

A 2008. június 12.-i testületi ülé-
sen elnöknek újraválasztották Dr.
Makó Jánost, akit a Budapesti Orvo-

si Kamara ismét delegált a Tanács-
ba. Módosították továbbá az alap-
szabályt, miszerint létrehozták az el-
nökhelyettesi posztot. Erre a funkci-
óra Prof. Dr. Darvas Katalin nyert –
egyhangúlag – megválasztást. 

A továbbiakban a három bizottsá-
gi elnök – Prof. Dr. Darvas Katalin (I.
Sebészeti Klinika), Dr. Tolna Judit
(Pszichiátriai Klinika) és Dr. Kertainé
Németh Mária (ÁNTSZ) – számolt be
az elmúlt évi munkáról. Összesen 15
etikai ügyet tárgyaltak és 1920 ún.
„jó hírnév igazolást” adtak ki pályá-
zatokhoz, illetve külföldi munkaválla-
láshoz. A 15 ügy közül 1 figyelmez-
tetéssel végzõdött, 2 panaszt vissza-
vontak, 1 elévült, 4 esetben felmentõ
határozat született (közülük 1 pana-
szos fellebbezett az Országos Etikai
Tanácshoz), 2 ügyben a Bizottság
nem érezte magát illetékesnek (nem
volt etikai kérdés), 5 eljárás még fo-
lyamatban van. Külön érdekesség,
hogy a Szakdolgozói Bizottság által
tárgyalt egyetlen ügyben egészség-
ügyi dolgozó nyújtott be panaszt
egészségügyi dolgozó ellen. Ebben

az estben is felmentõ határozat szü-
letett.

A beszámolók elhangzása után
az ÁNTSZ-t képviselõ, levezetõ el-
nök az ülést bezárta.

PM

Racskó Olivérné

1948–2008

Egy régi dolgozóval ismét
szegényebb lett kórházunk!

Elhunyt Racskó Olivérné, a
III. Belgyógyászat, majd késõbb
Krónikus Osztály adminisztrá-
tora.

Mindenki csak Margitkaként
ismerte és szerette.

1984. szeptembere óta dol-
gozott Osztályunkon. Szolgálat-
készsége, mások iránti figyel-
messége szinte páratlan volt.
Bár súlyos betegségei többször
is elszólították közülünk, össze-
szedve magát mindig visszatért
hozzánk. Szó szerint második
otthona volt a kórház. Az utóbbi
években rokkantnyugdíjasként
dolgozott.

60 éves korában, hirtelen tá-
vozott. S bár betegségét ismer-
tük, mégis megdöbbenten bú-
csúzunk tõle. Emléke velünk
marad. 

Nyugodjék békében!
Dr. Kovács Ágnes 

a Krónikus Osztály szakorvosa, 
Angyalos Istvánné 

a Krónikus Osztály fõnõvére
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KórházHét 2008

Idén szeptember 8-tól 13-ig rendezzük meg – im-

máron hetedjére – házi rendezvénysorozatunkat.

Mint minden évben eddig, a hétfõi, keddi nap a

sportrendezvényeké, szerdán Nyílt Nap, csütörtö-

kön szellemi vetélkedõ, szombaton pedig Kórház-

bál kerül a heti „étlapra” kínálatnak.

Kéretik mindenkinek a filofaxába beírni ezt a dátu-

mot, és már most lehet gondolkodni, milyen szám-

ban indulnak a sport tekintetében, és a szürke állo-

mány megtornáztatására is lehet már edzeni. A bá-

li ruhák kinézése soha sincs túl korán! 

Még kicsivel több, mint két hónapunk van.

A belépõjegyek ára egységesen 500 Ft lesz.

A szervezés nyitott, és mindenki igényének igyek-

szünk – lehetõségeink szerint – megfelelni. Így fo-

lyamatosan elfogadunk, sõt, várunk építõ javaslato-

kat mindenkitõl.

KórházHeti Rendezõ Bizottság

PR Iroda




